Przeciwnik wchodzi po stabym 1BA

Whpisany przez januus
poniedziatek, 25 listopada 2013 23:00 - Poprawiony piagtek, 14 marca 2014 23:23

Otwarcie w sile 12-14 PC pn. "Piekne 1BA" nie zawiera 4. starszych. To zatoZenie upraszcza
dalszg licytacje, takze w sytuacjach, gdy do licytacji wkracza przeciwnik.

* k * % %

Sytuacje warto rozpatrywaé w dwoch aspektach: gdy partner Otwierajacego byt w licytaciji
(PASowat) lub nie.

Jesli Odpowiadajgcy PASowat, to celem strony otwierajacej jest zwykle cze$ciowka. Koncéwka
jest mozliwa rzadko, w zasadzie tylko przy maksimum na obu rekach, przy dobrym kolorze
roboczym. Niezbyt czesto rowniez Odpowiadajgcego bedzie sta¢ na zaryzykowanie karnej
kontry na wysokosci 2. Dlatego tej odzywce warto nadac¢ inne znaczenie,
wywotawczo-propozycyjne.

Jesli natomiast partner Otwierajgcego nie byt w licytacji, to kontra karna oczywiscie wchodzi jak
najbardziej w rachube.

(pas) 1BA
20/ il / il /0

W tej sytuacji wejscia kolorem majg znaczenie naturalne:

- nawys. 2 nie forsuja,
- nawys. 3 sg inwitem

2BA = Lebensohl
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Po wejsciach kolorem miodszym kontra powina umozliwiac¢ skarcenie przeciwnikow lub w miare
bezpieczne odejscie w swoj kolor.

Partner Otwierajacego ma conajwyzej 5. starszg. Na inwit moze mie¢ 11(10) PC.

pas pas
1BA 20 0

?

kir! = niezta reka typu min. 4-4 w starszych

- ostrzega przed probg uzgadnianiall (raczej krotkoSc)

- Sktania do wyboru gry w starszym, a z opozycjg do ukarnienia kontry

- wyzsze odpowiedzi sg w zasadzie bez zmian

20! = supertransfer - jak bez wejscia przeciwnika
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- najczesciej staba 5.0

- rzadziej 5.0 INV

20 = 5.0, INV (10/11 PC) - jak bez wejscia przeciwnika

20 =5.0, do gry - jak bez wejscia przeciwnika

2BA! = > [], stabe lub INV (10/11 PC)

30! = gbrna granica sity, gotowo$¢ przyjecia inwitu do 3BA

30 = stabe, do gry

* * k %k %

pas pas
1BA 2 0

kir! = wywotanie z min. 4-4 w starszych

3/24



Przeciwnik wchodzi po stabym 1BA

Whpisany przez januus
poniedziatek, 25 listopada 2013 23:00 - Poprawiony piatek, 14 marca 2014 23:23

- ostrzega przed probg uzgadnianiall (raczej krotkosc)

- daje mozliwosc wyboru gry w starszym

20/0 =5.0/0 stabe, do gry

2BA! = > [ stabe lub oba starsze z zatrzymaniem w [, INV+

30(!) = do koloru

PAS = staby na [

30! = 4-4 w starszych i zatrzymanie w I, INV

30/0 = 5. licytowana i zatrzymanie w [0, INV

30 =540, INV (10/11 PC)

30!'=4.01i4.0 bez zatrzymania w I, INV
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30/0 = 5. licytowana, bez zatrzymania w, INV

{xtypo_sticky}Przyjmujemy, ze kontra na kolor mtodszy oznacza obie 4. starsze oraz krotkosc
w drugim kolorze mtodszym i ma charakter propozycyjny. {/xtypo_sticky}

* * %k %k %

Po wejsciach kolorami starszymi kontra oznacza dwa kolory mtodsze, z ktérymi nie powinniémy
iSC za wysoko.

pas pas
1BA 2 0

?

kir! = wywotanie na kolory mtodsze min. 4-4, F1

- nawet jesli mamy 4.0, to nie jest dla partnera duzg atrakcjg

20 =5.0,dogry

2BA! = Lebensohl, F1

30!1=@®
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PAS = 5+0

30 = 5+0, sign-off

30! (KP) = mtodsze min. 4-4, zatrzymanie w [, INV do 3BA

30 = 5.0 z zatrzymaniem w [0,INV

30/0 =5+0/0, INV

30! (KP) = mtodsze min. 4-4, bez zatrzymania w KP, INV do 3BA

30 = 5.0 bez zatrzymania wi, INV

* * k %k %

Po wejsciu 20 bedziemy mieli ktopot z odréznieniem 5.0 w sile inwitu z zatrzymaniem w KP lub

bez.
pas pas
1BA 20 00

oo ?

kir! = stabe wywotanie na kolory mtodsze min. 4-4, F1
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30/0 =do gry

2BA! = Lebensohl, F1

30!1=0®

PAS = 5+[

30/0 = odpowiednio 5+0 lub 5.0, sign-off

30!(KP) = mtodsze min. 4-4, zatrzymanie w KP, INV do 3BA

30/0 =5+0/0, INV

30 = 5.0, 11(10) PC, INV

- niestety, nie wiemy, czy Odpowiadajgcy ma zatrzymanie willl, czy nie

30! = miodsze min. 4-4, bez zatrzymania w [, INV do 3BA

{xtypo_sticky}Kontra na kolor starszy to walka o zapis czesciowy z min. 4-4 na kolorach
mtodszych. {/xtypo_sticky}
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{accesstext mode="level" level="special"}] ||

* * % % %

Po wejsciu przeciwnika 20.

(pas) 1BA 2 0

kir = karna (jeZzeli Odpowiadajgcy nie PASowat)

{slide=...}

Kontra karna jest alternatywg dla wielu odzywek, o ktorych mowa ponizej. Kiedy jg zatem
dawac?

Mozna wymienic takie przestanki jak:

- opozycja w kolorze przeciwnika,
- korzystne zatozenia,
- Sposob punktowania (impy, maxy).
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Szczegdlnie co do tego ostatniego warunku mozemy zatozyc, ze kontra obiecuje min. 3. karty w
kolorze przeciwnika.

Odpowiednio do powyzszego mozemy zatem zatoZyc, Zze brak kontry i wybor innej odzywki
oznacza max. 2. karty w kolorze przeciwnika (max. 3. w zatoZzeniach niekorzystnych).

Uslide}

20 =5+0, do gry

2BA! = 1) wywotanie na kolory mtodsze, min. 3-3
2) 5+0, zatrzymanie w ... , GF

30/0 = 5+licytowana

30!=5.0,INV

{xtypo_rounded_right1} Po Lebensohlu wszystkie odzywki od KP wzwyz wskazujg na
zatrzymanie w tym kolorze {/xtypo_rounded_right1}

2BA! = ....
00000 1)stabe wywotanie na kolory mtodsze, min. 3-3
2) 5+0, zatrzymanie w ... , GF, z zatrzymaniem w [
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{slide=...}

30/0 = wybor

PAS = wariant /1/

30 = 5+0, stabe, do gry

30! =>4/5.0, wariant /2/, INV+ (jesli z 5.0 to GF)

30 =3/40, min.

PAS = 4.0 - "to byt tylko inwit"

3BA = 4.0, do gry, silna reka

40 = w zasadzie 5.0, do gry

3BA = bez 4.0, moze by¢ z 3.0 i nadwyzki (zatrzymanie ), do gry
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40 = 4.0 i nadwyzki, do gry

30 = 5.0, zatrzymanie w I, INV

3BA = sign-off, bez 4.0 z zatrzymaniem w [, powinno tez zapewnia¢ min. 4-4 w mtodszych

Uslide}

30 = INV+ - to znaczenie jest zmodyfikowane
1) 4+0 i 4.0, bez zatrzymania w0
2) 5+0 (moze by¢ z zatrzymaniem 0)

{slide=...}

30 = 5.0 sign-off, w zasadzie 3-3-5-2

30! => 3/4.0 min., raczej obawa o[l

30 = 4.0 wariant /1/, INV

3BA =tadna reka na 5+0 i zatrzymanie [

40 = sign-off, 5+0 bez 4.0 i bez zatrzymaniall
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40(!) = w zasadzie GF na 4-1-3-5

401=4.0i5+0, GF

30 =4.0 - "wybierz pomiedzy 3BA i 40", zabezpieczall, GF

3BA = do gry, bez 4.0, max. sity, zabezpiecza [, a wiec 5.0

- moglibysmy z tym przejsc¢ przez 2BA, ale tak widac jasno, co z mtodszymi

{/slide}

{xtypo_rounded_right1} Bezposrednia licytacja powyzej 2BA wskazuje na nadwyzki bez
zatrzymania w kolorze przeciwnika{/xtypo_rounded_right1}

30 = INV+ - to znaczenie jest zmodyfikowane
1) 4+0 i 4.0 bez zatrzymania [
2) 5+0 (moze by¢ z zatrzymaniem 0)

{slide=...}

30! =>3/4.0, min., raczej obawa o [J
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30 = 4.0 wariant /1/, INV

3BA =fadna reka na 5+0 i zatrzymanie [

40! =4.0 i14.0, bardzo silny inwit

401 = 5+0 bez 4.0 i bez zatrzymania, INV

401=4.0i5+0, GF

30 =4.0 - "wybierz pomiedzy 3BA i 40", zabezpieczall, GF

3BA =do gry, bez 4.0, max. sity, zabezpiecza [

{/slide}

30! => 4.0, bez zatrzymania U, min. 4-4 w mtodszych, INV+

{slide=...}

30 =4.0, min.
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3BA = do gry, dobra reka bez obaw o [

40/0 = do gry, negatywny wybor koloru

40 = 4.0, nadwyzki

Uslide}

30 = 5.0 bez zatrzymania w0, INV

3BA = sign-off, bez zatrzymania U i bez 4.0, min. 4-4 w mtodszych

* k% %k %k %

Po wejéciu 20 mamy bardziej ograniczone mozliwosci.
Kluczowe informacje, ktdre musimy przekazac na przestrzeni 2BA-3BA dotyczg 4. lub 5.0,
zatrzyman w [ oraz uktadu w kolorach mtodszych.

(pas) 1BA 2 0

14/24



Przeciwnik wchodzi po stabym 1BA

Whpisany przez januus
poniedziatek, 25 listopada 2013 23:00 - Poprawiony piatek, 14 marca 2014 23:23

kir = karna

2BA!0 = Lebensohl,
000000000000) staby na dowolnym 5+ (poza 00)
2) 4/5.0 z zatrzymaniem w 0,GF

{slide=...}

Wybierajgc ten wariant licytacji decydujemy: czy gramy koricowke, czy w kolor na wys. 37

30!1=@®

pas = sign-offna [

30/0 =5+ licytowany, sign-offl (kolor nizszy od koloru wejscia)

30! (KP) = 5.0, zatrzymanie w 0, GF

- czesto podaje sie, Ze ta licytacja wskazuje 4.0, alell proponujel 5.0, Zeby byto choc troche
podobnie jak po wejsciu 2 0
i podobnie jak w bezposredniej licytacji - 31 /BA

3BA = sign-off z zatrzymaniem w [; obiecuje 4.0 (podwojne zabezpieczenie)

Uslide}
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30 = 3+0, INV+
0000000 Y 540, jesliz 4.0, to bez zatrzymania w U (z zatrzymaniem licytujemy 2BA)
2)J 2-4-(3-4) bez zatrzymania w [ (z zatrzymaniem licytujemy 2BA)
3)0 2-3-4-4 lub wiecej w mtodszych, z zatrzymaniem w [

{slide=...}

30 = 4/5.0 bez 4.0, min., NF

PAS = wariant /2/ lub /3/, stabszy

30 =5.0 14.0 bez zatrzymaniaw 0, NF

30! = wariant /1/ 1j. 5+0 z zatrzymaniem w [ (bez 40) i fitu 0 - "zalicytuj 3BA albo 40"

3BA = wariant /3/ z zatrzymaniem w 0 i mtodszymi min. 4-4

30 =4.0, NF

30! =5+0 bez 4.0 i bez zatrzymania w [
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3BA = wariant /1/lub /3/ - 4+0 z zatrzymaniem w [ (rzecz jasna bez 4.0)

40 = 4.0, do gry

30! = pyta o zatrzymanie w U, bez 4.0, 4-fit 0 np. 4-3-2-4

3BA = sign-off, dobrze trzyma [

401 = dobry fit U i wytgczenie w [ - silny inwit

- czy wyklucza 4.0 ? Przyjmujgc, Ze 30 nie forsuje to niekoniecznie, wiec jesli Odpowiadajgcy
ma 4. 0 to powinien jg zalicytowac

{/slide}

30 = 5+, nie obiecuje zatrzymania w [, nie wyklucza 4.0, ale wyklucza oba naraz, INV+

{slide=...}

30 =4.0

30! = 5+0 bez 4.0 i bez zatrzymania w [
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3BA = 5+0 bez 4.0 ale z zatrzymaniem w [J

40 = 4.0, do gry

30! = pyta o zatrzymanie w I, bez 4.0, fit [

3BA = sign-off, dobrze trzyma [

Uslide}

30 = 5+0, INV

- jesli przyjac, ze przez 2BA licytujemy 5+ ze stabg rekg, to w tej odzywce brakll juz miejsca na
informacje o zatrzymaniu wl (lub jego braku)

30 =gbraz 20, pyta o zatrzymanie w [,

3BA = 2.0 i "sam trzymam dobrze 0"

40 =do gry

30! (KP) = 5.0 bez zatrzymaniaw 0, GF

- tutaj rowniez wiele Zrodet podaje, Ze licytuje sie tak z 4.0, ale moim zdaniem to jest lepsze
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rozwigzanie, a z 4 .0 przechodZmy
przez 30/0

3BA =bez 4.0 i bez zatrzymania w U, min. 4-4 w mtodszych, sign-off

- to rozwigzanie wydaje sie nieco ryzykowne, ale stosujemy je tylko z odpowiednig sitg (10+PC),
ktora zapewnia nam realizacje 4 w mtodszy

* * %k %k %

Wejscia kolorami mtodszymi po otwarciu 1BA z natury rzeczy ograniczajg miejsce dla tej czesci
mechanizmu Lebensohla, ktora dotyczy licytacji stabego koloru o mianie nizszym od koloru
wchodzacego. Dlatego ma to sens tylko po wejsciu 2 0.

Kolejne ograniczenie wynika z faktu, ze wejécia kolorami mtodszymi po otwarciu 1BA majq z
reguty znaczenie konwencyjne, sygnalizujg posiadanie innych longeréw niz licytowany.
Dlatego strona otwierajgca musi by¢ przygotowana na oba warianty licytacji - naturalny i
sztuczny.

Sprébujmy wykorzysta¢ mozliwoéci Lebensohla po naturanym wejsciu przeciwnika 20.

(pas) 1BA 2 0

kir = INV
1) conajmniej jedna 4. starsza
2) 5. starsza
3) 5+
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{slide=...}

Nadajgc kontrze znaczenie konstruktywnego inwitu mozemy mocno odcigzy¢ odzywki od 2BA
wzwyz, nadajgc im znaczenie forsingu do dogranejl

PAS = ukarnienie, wchodzi w rachube

20 =4.0

20 =5.0

2BA = 4.1, reka nie nadajgca sie na 30

30! =3.0 z zatrzymaniem w I, géra

3/40 = 4.0, do gry

30 =540

30!=4.0i3.0 z zatrzymaniem w [ - "moze zagramy 3BA?"

30 =4.0
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30 =6.0

20 =4.0 bez 40

2BA = 4.0, do gry

30 =5.0

30!=1)4.0i3.0 - "moze zagramy 3BA?"
2)5.0

30 = 3.0 i min.

PAS = 5.0

30 = wariant z 3.0, do gry

30 = min. bez 3.0

3BA = 3.0 i nadwyzki, zatrzymanie w [

40 = 3.0 i nadwyzki, bez zatrzymania w [
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30 =6.0

30 =4.0

2BA = do gry, min.- brak 4. starszej i uktadéw na 30/BA

30 =5.0

30/0 = 5+licytowana,

30! = silna reka z 3-3 w obu starszych, ale $rednio trzyma [

30/0 = 4. licytowana, do gry

3BA = do gry, wzmacnia [

40/0 = 5. licytowana, do gry

3BA = do gry, dobrze trzyma [I

- w zatozeniach niekorzystnych, w innych sPASujemy karnie

Uslide}
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20/0 = 5+, NF

2BA! = Lebensohl
1) staby na [I
2) z zatrzymaniem w 0, GF

{slide=...}

30!1=@®

PAS = do gry, staba reka z [

30! = Stayman, zatrzymanie w 0, GF

30/0 = 5+, zatrzymanie w, GF

3BA = do gry, bez 4. starszej, stoper(y) w I

{/slide}

30 = 5+0, zatrzymanie wl, praktycznie GF
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30! = Stayman, bez zatrzymania w 0, GF

- w zasadzie min. 4-3 w starszych i musimy byc¢ przygotowani, Zze zagramy koricowke na 7.
atutach

30/0 = 5., bez zatrzymania w [, w zasadzie GF

3BA = propozycja, bez 4. starszych i bez zatrzymania w [0, praktycznie 5+0, NF

40! = Gerber

40/0! = > starsza 6+

{/accesstext}
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